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можливо лише за умови теоретичного осмислення процесів, що 

відбуваються у суспільстві. 
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ВИКОРИСТАННЯ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ ПРИ 

ВПРОВАДЖЕННІ ПОСАДИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ОФІЦЕРУ 

ГРОМАДИ В УКРАЇНІ, ЙОГО ПРАВОВИЙ СТАТУС 

 

В рамках чергового етапу реформування поліції в Україні з'явився 

поліцейський офіцер громади. Проект з однойменною назвою планують 

реалізувати у два етапи: перший (2019 рік) – налагодять роботу у 802 

об’єднаних громадах, другий (2020 рік) – на території всієї 

держави. Міністр внутрішніх справ Арсен Аваков на презентації 

зазначеного проекту заявив: «Ми пропонуємо суспільству новий рівень 

комунікації і поліцейського сервісу, так званий Community Policing (CoP). 

Мета проекту - забезпечення кожної тергромади офіцером поліції. Проект 

охопить близько 30 тисяч маленьких міст України, в яких проживає 28 

мільйонів громадян. Хто такий поліцейський офіцер громади? Це офіцер 

поліції, який орієнтований на вирішення безпекових проблем саме своєї 

територіальної громади. Він доступний для населення, тому що постійно 

знаходиться поруч з людьми». Було також зазначено, що на 28 травня 
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2019 р. перші 34 офіцери закінчили курс спеціальної підготовки та готові 

заступати на службу [5].  

Тому основним завданням наукової розвідки є визначення правового 

статусу поліцейського офіцеру громади, а також з'ясування, досвід яких 

країн було використано при впровадженні зазначеної посади в Україні. 

Стаття 11 Закону «Про національну поліцію» стосовно взаємодії з 

населенням на засадах партнерства містить наступну інформацію: 

1) діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та взаємодії з

населенням, територіальними громадами та громадськими об’єднаннями 

на засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб; 

2) з метою визначення причин та/або умов учинення правопорушень

планування службової діяльності органів і підрозділів поліції 

здійснюється з урахуванням специфіки регіону та проблем територіальних 

громад; 

3) рівень довіри населення до поліції є основним критерієм оцінки

ефективності діяльності органів і підрозділів поліції [4]. 

Сутність поняття Community Policing є новим для українського 

суспільства соціальним явищем, але досить розповсюджено у західних 

країнах. Філософія та організація взаємодії поліції з громадою (Community 

Policing) відповідають досвіду, накопиченому під час модернізації 

поліцейських сил та перегляду поліцейських цінностей у всій Європі та 

Північній Америці, і є, власне, підходом, орієнтованим на громаду, який 

визнає, що ефективна поліцейська діяльність залежить від допомоги і 

підтримки з боку громади, якій надається послуга. Поліцейська діяльність 

за згодою дозволяє поліції та громаді тісно співпрацювати інноваційними 

способами, які допомагають виявляти та вирішувати проблеми, що стоять 

перед громадою. Просте визначення поняття «Community Policing» може 

бути таким: «Філософія та організаційна стратегія, що ґрунтується на 

прозорому партнерстві, активному співробітництві між поліцією та 

громадою для більш ефективного визначення, запобігання та розв’язання 

проблем злочинності, подолання страху перед злочинністю, фізичними та 

соціальними розладами і погіршенням умов свого району, з метою 

покращення якості життя всіх громадян» [1]. Слово «партнерство», 

безумовно, означає, що між поліцією та громадою має існувати 

співробітництво, щоб ця концепція працювала, а поняття “Community 

Policing”, власне, означає взаємодію між поліцією та громадою для 

пошуку місцевих рішень для вирішення місцевих проблем. 

Принцип СоР впроваджений та ефективно працює у таких країнах, 

як Бельгія, Болгарія, Кіпр, Чехія, Данія, Німеччина, Естонія, Іспанія, 

Ірландія, Італія, Латвія, Литва, Нідерланди, Польща, Велика Британія та 

США. В європейських країнах CоP функціонує у певній формі. 

Наприклад, в Люксембурзі та Румунії за принципами CоP діє так звана 
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«доступна поліція». В Австрії здебільшого практикується чергування 

добровільних громадських дружин, які охороняють житло у приватному 

секторі та, інколи, надане державою житло. В таких країнах, як Данія, 

Нідерланди, Польща CоP є складовою частиною повсякденної роботи 

поліції. В деяких країнах, зокрема, Ірландії, Естонії та Британії, існують 

спеціальні відділи або загони CоP. У Словаччині громадяни, члени 

неурядових організацій беруть участь у реалізації заходів щодо 

попередження злочинності [2, с. 24]. 

Модель CоP, що запроваджується в Україні, є найбільш близькою до 

моделей Community Policing Болгарії та Кіпру. Так, знаходження CоP у 

складі поліції та керування нею, відсутність громадян як CоP-

поліцейських та добровольців у її складі. Організаційну структуру 

складають: постійна робоча група при МВС (Болгарія) або знаходиться в 

підпорядкуванні районних управлінь, але оперативний нагляд 

здійснюється штабом; за теоретичні аспекти відповідає заступник 

керівника поліції, але роботою поліцейських у рамках CoP керує 

Управління профілактики злочинності (Кіпр). Співпраця з 

муніципалітетами, школами, недержавними організаціями, іншими 

структурами (Болгарія) та партнерські відносини з органами місцевої 

влади, недержавними організаціями, державними органами, групами 

громадян тощо (Кіпр)  [2, с. 28]. 

Стосовно визначення правового статусу поліцейського офіцеру 

громади, то ним може стати поліцейський з не менш ніж дворічним 

стажем роботи, вищою освітою та водійським посвідченням. Стаття 

18 Закону «Про національну поліцію» містить інформацію, що 

поліцейський зобов’язаний: 

1) неухильно дотримуватися положень Конституції України, законів 

України та інших нормативно-правових актів, що регламентують 

діяльність поліції, та Присяги поліцейського; 

2) професійно виконувати свої службові обов’язки відповідно до 

вимог нормативно-правових актів, посадових (функціональних) 

обов’язків, наказів керівництва; 

3) поважати і не порушувати прав і свобод людини; 

4) надавати невідкладну, зокрема домедичну і медичну, допомогу 

особам, які постраждали внаслідок правопорушень, нещасних випадків, а 

також особам, які опинилися в безпорадному стані або стані, 

небезпечному для їхнього життя чи здоров’я; 

5) зберігати інформацію з обмеженим доступом, яка стала йому 

відома у зв’язку з виконанням службових обов’язків; 

6) інформувати безпосереднього керівника про обставини, що 

унеможливлюють його подальшу службу в поліції або перебування на 

займаній посаді. 
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Крім того, поліцейський на всій території України незалежно від 

посади, яку він займає, місцезнаходження і часу доби в разі звернення до 

нього будь-якої особи із заявою чи повідомленням про події, що 

загрожують особистій чи публічній безпеці, або в разі безпосереднього 

виявлення таких подій зобов’язаний вжити необхідних заходів з метою 

рятування людей, надання допомоги особам, які її потребують, і 

повідомити про це найближчий орган поліції. Звертаючись до особи, або у 

разі звернення особи до поліцейського, поліцейський зобов’язаний 

назвати своє прізвище, посаду, спеціальне звання та пред’явити на її 

вимогу службове посвідчення, надавши можливість ознайомитися з 

викладеною в ньому інформацією, не випускаючи його з рук [4]. 

Головне ж завдання поліцейського офіцеру громади – орієнтуватися 

на потреби місцевого населення, підтримувати постійний контакт з 

мешканцями, щоденно забезпечувати порядок на своїй території, 

своєчасно реагувати на проблеми громади та запобігати вчиненню 

правопорушень. 

Основні його службові обов'язки: 

- орієнтована на потреби громади поліцейська діяльність, метою 

якої є попередження поширених на території ОТГ правопорушень; 

- реалізація спільно із громадою проектів з підвищення 

публічної безпеки (профілактика злочинів серед неповнолітніх, 

протидія домашньому насильству, популяризація здорового способу 

життя, допомога уразливим категоріям населення тощо); 

- здійснення провадження у справах про адміністративні 

правопорушення, прийняття рішень про застосування адміністративних 

стягнень; 

- проведення перевірки за зверненнями громадян та вжиття 

необхідних заходів [3]. 

Таким чином, при впровадженні нового проекту «Поліцейський 

офіцер громади» було використано міжнародний досвід таких країн як 

Болгарія та Кіпр. Зазначений проект передбачає, що офіцер поліції буде 

тісно взаємодіяти з жителями своєї громади та орієнтуватися на їхні 

потреби. 80-90% робочого часу поліцейський знаходитиметься в громаді. 

Він буде доступний для населення, знатиме мешканців території, яку 

обслуговує, їхні проблеми та надаватиме якісні поліцейські послуги. 

Громада візьме на себе частину фінансової підтримки його роботи. Для 

того, аби стати офіцером громади, необхідно пройти спеціальне навчання 

та отримати відповідні навички, зокрема: у розслідуванні кримінальних 

проступків, вирішенні питань безпеки дорожнього руху, превентивна 

робота як з дорослими, так і дітьми, контролі за обігом зброї. Це дасть 

змогу інтегрувати поліцейський сервіс у суспільство, збільшити рівень 
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довіри до правоохоронців та оперативніше вирішувати локальні проблеми 

у громаді.  

Література: 

1. Вілсон П. Практичний посібник для поліцейських, що взаємодіють з 

громадою // Міністерство внутрішніх справ України: Офійційний 

сайт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.npu.gov.ua/assets/userfiles/files/pdf/Posibnik_zv_gromaga2

LQ3.pdf 

2. Поліцейська діяльність, орієнтована на громаду, в Європі: концепції, 

теорія та практика: Серія посібників EUCPN. Посібник № 2 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://pravo.org.ua/img/books/files/14586534582015_community_oriente

d_policing_in_europe.pdf  

3. Поліцейський офіцер громади // Національна поліція України: 

Офіційний сайт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.npu.gov.ua/ya-tut.html 

4. Про національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 // Верховна 

Рада України: Офіційний сайт [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/580-19 

5. Проект МВС «Поліцейський офіцер громади»: перші 34 випускники 

заступають на службу // Міністерство внутрішніх справ України: 

Офійційний сайт [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  

https://mvs.gov.ua/ua/news/21032_Proekt_MVS_Policeyskiy_oficer_gro

madi_pershi_34_vipuskniki_zastupayut_na_sluzhbu_.htm 

 

Латишева В. 

к. держ. упр., ст. викладач кафедри міжнародних відносин та права 

Самолюк К., студент  

Одеський національний політехнічний університет 

(Одеса, Україна) 

 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВА БРАТИ 

УЧАСТЬ В УПРАВЛІННІ ДЕРЖАВНИМИ СПРАВАМИ, 

РЕФЕРЕНДУМАХ ТА ВИБОРАХ 

 

Відносини щодо реалізації права участі громадян в управлінні 

державними справами регулюються комплексом нормативно-правових 

актів: Конституція України; Закони України «Про вибори депутатів 

Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, 

селищних, міських голів», «Про вибори народних депутатів України», 

«Про вибори Президента України», «Про Державний реєстр виборців», 

«Про всеукраїнський референдум», Постановами Кабінету Міністрів 
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